

**Звіт про громадське обговорення  
проекту постанови Кабінету Міністрів України  
«Про державні іменні стипендії найкращим молодим вченим для  
увічнення подій Революції Гідності та вшанування подвигу  
Героїв України – Героїв Небесної Сотні»**

**1. Найменування органу виконавчої влади, який проводив обговорення:**

Міністерство освіти і науки України

**2. Зміст питання або назва проекту акта, що виносилися на обговорення:**

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про державні іменні стипендії найкращим молодим вченим для увічнення подій Революції Гідності та вшанування подвигу Героїв України – Героїв Небесної Сотні».

Громадське обговорення проводилось у формі електронних консультацій. Матеріали щодо проекту акта було розміщено 22 лютого 2018 року на офіційному веб-сайті Міністерства освіти і науки України ([www.mon.gov.ua](http://www.mon.gov.ua)). Зауваження та пропозиції до проекту акта приймалися до 11 березня 2018 року на електронну адресу: [a\\_voronenko@mon.gov.ua](mailto:a_voronenko@mon.gov.ua).

**3. Інформація про осіб, що взяли участь в обговоренні:**

Обговорення проекту акта, що був попередньо узгоджений з Громадською організацією «Родина Героїв «Небесної Сотні» та Радою молодих учених при МОН, здійснювалось з 22 лютого по 11 березня 2018 року. Протягом встановленого для обговорення з громадськістю терміну надійшли пропозиції до проекту акта від Голови Ради молодих дослідників Відділення загальної біології НАН України Інституту зоології ім. І.І. Шмальзаузена НАНУ, к.б.н. Атамась Н.С.

Також у Міністерстві освіти і науки України було проведено «круглий стіл» під головуванням Державного секретаря Міністерства освіти і науки України П. Б. Полянського за участю Генерального директора директорату науки Д. В. Чеберкуса, Голови Ради молодих учених при МОН України Ю. П. Кращенко, Голови та членів громадської організації «Родина Героїв «Небесної Сотні».

**4. Інформація про пропозиції, що надійшли до Міністерства освіти і науки України за результатами обговорення:**

За час обговорення надійшли зауваження та пропозиції до проекту акта, а саме:

відмовитись від квотного розподілу іменних стипендій;  
вилучити з пункту 6 Положення другий та третій абзац щодо необхідності подання «мотивованого подання на призначення Стипендії» та «мотивованого

обґрунтування претендента», бо мотивоване подання фактично дублює витяг з протоколу рішення вченої ради щодо наукових здобутків претендента, а оцінювати його громадські здобутки – це не питання вченої ради чи ради молодих вчених;

щодо мотивованого обґрунтування претендента, то Конкурсна комісія, зокрема представники родин Героїв Небесної Сотні, які будуть включені до її складу, здатні оцінити внесок здобувача у розбудову громадянського суспільства в Україні та його патріотичну позицію на основі матеріалів абзацу восьмого пункту 6, а саме «рекомендаційні листи, копії документів про відзнаки, реалізовані проекти (заходи), фото та відеоматеріали, що засвідчують громадські та патріотичні здобутки у сфері захисту демократичних цінностей, прав і свобод людини та громадянина, національних інтересів держави України, її європейського вибору, а також у формуванні національної самосвідомості, гідності та почуття патріотизму». І тому необхідність окремого «мотиваційного подання претендента» сумнівна, і є такою, що вимагає підготовку додаткових документів;

регламент та склад роботи експертної Ради з оцінювання наукового доробку запозичити з «Положення про проведення Міністерством освіти і науки України Конкурсу проектів наукових робіт та науково-технічних (експериментальних) розробок молодих вчених, які працюють (навчаються) у закладах вищої освіти та наукових установах, що належать до сфери управління Міністерства, подальше виконання цих робіт і розробок за рахунок коштів загального фонду державного бюджету та управління ними» (06 січня 2016 р. № 15/28145), а саме з пунктів цього Положення, що стосуються оцінювання наукового доробку претендентів на стипендію та рівня представлених наукових робіт 5-ма незалежними фаховими експертами, базу яких наразі вже сформовано в МОН.

щодо громадянської позиції та особистого внеску здобувача у розбудову громадянського суспільства - пропонується оцінювати його безпосередньо членами родин Героїв Небесної Сотні та представниками Громадської організації «Родина Героїв «Небесної Сотні», які погодяться увійти до складу Конкурсної комісії відповідно до абзацу третього пункту 7 проекту Положення;

з метою забезпечення «відкритості, прозорості та неупередженості...» - список претендентів на Стипендії із переліком наукових публікації за 3 роки (абзац шостий пункту 6) та матеріали, що засвідчують їх (претендентів) патріотичну позицію (абзац дев'ятий пункту 6) мають бути розміщені на сайті МОН;

пропонується розмістити на сайті МОН оцінки анонімних фахових експертів щодо наукового здобутку претендента та оцінки щодо патріотичного здобутку претендента від представників ГО «Родина Героїв «Небесної Сотні» та родичів Героїв Небесної Сотні. Засідання Комісії з оголошенням фахових експертних висновків щодо наукового здобутку претендентів та безпосереднє оцінювання вкладу претендентів у розбудову громадянського суспільства, яке додається до фахової оцінки експертами, транслювати у режимі онлайн;

звернено увагу, що формулювання абзацу четвертого пункту 7 містить можливий конфлікт інтересів. Наприклад, так як ради молодих дослідників та установи мають право висувати своїх претендентів на стипендію згідно абзацу четвертого пункту 4, а у абзаці четвертому пункту 7 зазначено, що «представники наукової спільноти та рад молодих вчених закладів вищої освіти і наукових установ» приймають участь у роботі Конкурсної комісії, то теоретично ніщо не завадить радам молодих дослідників чи представникам певних установ спочатку висунути своїх кандидатів, а потім у складі Комісії самим за них проголосувати. Така можливість має бути виключена з проекту Положення;

пропонується на сайті МОН публікувати повний протокол рішення Комісії, який згадано у пункті 9 (не витяг), з підписами осіб, які увійдуть до її складу.

#### **5. Інформація про рішення, прийняті за результатами обговорення:**

За результатами наданих зауважень та пропозицій до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про державні іменні стипендії найкращим молодим вченим для увічнення подій Революції Гідності та вшанування подвигу Героїв України – Героїв Небесної Сотні» та після отримання погоджень від Міністерства економічного розвитку і торгівлі, Міністерства фінансів, Міністерства оборони, Міністерства культури, Міністерства охорони здоров'я, Міністерства аграрної політики та продовольства, Міністерства внутрішніх справ, Служби безпеки України, Національної академією наук України, Національної академією педагогічних наук України, Національної академією аграрних наук України, Національної академією медичних наук України, Національної академією правових наук України, Національної академією мистецтв України проект акта буде доопрацьовано та направлено на повторне погодження відповідно до Регламенту Кабінету Міністрів України.

**Виконуючий обов'язки директора  
департаменту науково-технічного розвитку  
Міністерства освіти і науки України**



**О. А. Хименко**

02 квітня 2018 р.